
Conselho Municipal de Meio Ambiente – CONSEMAC

Ata da 41ª Reunião – 20.10.2011      

 Câmara Setorial Permanente de Gestão de Resíduos - CSPGR.

Local: sala de reuniões do CONSEMAC/SMAC  
Início: 10:00h 
Término: 12:00h

Presentes: Nelson  Machado  e  Anna  Saramago  (SMAC/CRS);  Gisela  Santana  (CMRJ), 
Rachel Fares (ALERJ),Jayne Melo (CRQ-III), Nassim Boukai (CONSEMAC). 

Convidados: Julio Meirelles (CMRJ), Edson Freitas (ARERJ), Ilson Saul (SMF), Sérgio Bastos 
(SIMERJ), Francisco dos Santos (FAM RIO).

1. ASSUNTOS TRATADOS:

Pauta  relacionada  ao  tema  “desoneração  da  cadeia  produtiva  da  reciclagem”  – 
continuação:

• A coordenação da CSPGR fez um breve histórico sobre a legislação e documentação 
levantada pelo Grupo até o momento e a SMF (Ilson Saul) e a ALERJ (Rachel Fares) 
comentaram que já estavam fazendo suas análises preliminares dos mesmos;

• Os  presentes  ainda  debateram  sobre  as  questões  legais  pertinentes  e  a  cadeia 
produtiva  da  reciclagem  de  diversos  materiais  e  decidiram  criar  um  subgrupo  de 
estudos para facilitar o andamento dos trabalhos. Esse será formado por representantes 
da SMAC, SMF, ALERJ, CMRJ e da ARERJ;

• Esse  subgrupo  deverá,  dentre  outras  atividades,  analisar  uma  proposta,  a  ser 
encaminhada  pela  ARERJ,  para  se  criar  uma  legislação  municipal,  a  princípio, 
priorizando o PET (caracterização e detalhamento da cadeia produtiva de reciclagem);

• Foram  destacadas  as  legislações  correlatas  de  Minas  Gerais  e  São  Paulo,  que 
deveriam ser analisadas, com vistas ao trabalho em tela;

• A representante do CRQ-III (Jayne Melo) sugeriu que possa ser apresentado a CSPGR 
o Plano Municipal de Gerenciamento Integrado de Resíduos - PMGIRS, que atualmente 
encontra-se  em fase  de elaboração  por  GT específico.  A  Coordenação  da  CSPGR 
explanou  brevemente  sobre  o  conteúdo  do  PMGIRS  e  a  atual  fase  em  que  se 
encontram os trabalhos, concordando com a sugestão encaminhada para que o referido 
Plano seja apresentado assim que possível para apreciação da Câmara.

2. DELIBERAÇÕES:

• O representante da ARERJ encaminhará à coordenação da CSPGR uma proposta de 
criação de legislação municipal, além da solicitação anterior:  explanação apresentada 
em power point do seu advogado Reinaldo Martins Ferreira, apresentada na reunião do 
dia  15  do  corrente,  para  melhor  entendimento,  principalmente,  do  fluxo  de  
beneficiamento de recicláveis; 

• A SMAC, que coordenará o referido subgrupo de trabalho, informou que as evoluções 
significativas do mesmo serão informadas oportunamente à Câmara Setorial, na forma 
de Atas, via e-mails.
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3. PRÓXIMA REUNIÃO: 

• A próxima reunião  da CSPGR será  agendada  pela  coordenação,  de acordo com o 
desenvolvimento dos trabalhos do subgrupo criado nesta 41ª reunião para o tema da 
desoneração  da  cadeia  produtiva  da  reciclagem.  Este subgrupo  terá  a  primeira 
reunião no dia 10/11/2011.
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